



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς τους κυρίους Υπουργούς :

- Εσωτερικών
- Υποδομών και Μεταφορών
- Παιδείας και Θρησκευμάτων
- Ανάπτυξης κι Επενδύσεων

Θέμα : Τεράστιος κίνδυνος για τη ζωή μαθητών και πολιτών από την αδιαφορία για την κατάρρευση της γέφυρας της Συκιάς Χαλκιδικής.

Η βουλευτής Χαλκιδικής του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία καταθέτει ως αναφορά την από 3 Μαρτίου 2022 επιστολή των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων της Συκιάς Χαλκιδικής, με την οποία εκφράζεται η απόλυτη αγανάκτηση τους για την αδιαφορία όλων των υπευθύνων, σε σχέση με την ανάγκη άμεσης ανακατασκευής της γέφυρας της Συκιάς Χαλκιδικής, η οποία αποτελεί τον μόνο δρόμο για την πρόσβαση των μαθητών στις σχολικές μονάδες. Όπως επισημαίνεται στην επιστολή, το πρόσφατο τραγικό ατύχημα με γονέα, του οποίου το αυτοκίνητο βυθίστηκε αιφνίδια σε ρωγμάτωση του οδοστρώματος πλησίον της γέφυρας δεν συγκίνησε τους αρμόδιους φορείς, οι οποίοι εδώ και τρία χρόνια υπόσχονται έργα διευθέτησης, στερέωσης κι αντιπλημμυρικής θωράκισης αλλά δεν τα υλοποιούν.

Παρακαλούμε, όπως μας ενημερώσετε για τις ενέργειες σας σε σχέση με τα αναφερόμενα στην συνημμένη επιστολή, στην κατεύθυνση της άμεσης εκκίνησης των έργων αποκατάστασης της γέφυρας της Συκιάς Χαλκιδικής.

Αθήνα, 3 Μαρτίου 2022

**Η αναφέρουσα βουλευτής
Κυριακή Μάλαμα**

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΣΥΚΙΑΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
ΜΑΘΗΤΩΝ ΛΥΚΕΙΟΥ ΣΥΚΙΑΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΥΚΙΑΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΣΥΚΙΑΣ

ΣΥΚΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΤΚ63072
ΤΗΛ.ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Συκιά 03/03/2022

Προς:

Διεύθυνση Α'θμιας και Β'θμιας Εκπαίδευσης Χαλκιδικής
Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Σιθωνίας
Σχολική Επιτροπή Α'θμιας και Β'θμιας Εκπαίδευσης
Δήμου Σιθωνίας
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Πρόεδρο της Βουλής κ.Τασούλα Κωνσταντίνο
Υπουργό παιδείας κ.Κεραμέως Νίκη
Βουλευτή Χαλκιδικής κ.Μάλαμα Κυριακή
Βουλευτή Χαλκιδικής κ.Βαγιωνά Γεώργιο
Βουλευτή Χαλκιδικής κ.Πάνα Απόστολο

ΘΕΜΑ: Επείγουσα ανάγκη επισκευής γέφυρας για την ασφαλή πρόσβαση μαθητών (νηπιαγωγείου – δημοτικού σχολείου- γυμνασίου-λυκείου) στις σχολικές μονάδες της τοπικής κοινότητας Συκιάς Χαλκιδικής

Με τη παρούσα επιστολή οι παραπάνω σύλλογοι, γονείς και μαθητές εκφράζουμε έντονα τη δυσαρέσκεια μας για την αναγκαστική και μη ασφαλή πρόσβαση των μαθητών στις σχολικές μονάδες, έπειτα από τις σοβαρές ζημιές που υπέστη η γέφυρα που οδηγεί σε αυτές, καθώς και για τη μη επισκευή της ακόμη και σήμερα.

Από τον Ιανουάριο η γέφυρα που οδηγεί σε όλες τις σχολικές μονάδες υπέστη σοβαρές ζημιές, οι οποίες κατέστησαν επικίνδυνη τη διέλευσή της. Έκτοτε ο Δήμος Σιθωνίας απαγόρευσε τη κυκλοφορία και διέλευση από την γέφυρα κρίνοντάς την ακατάλληλη. Εδώ και δύο μήνες οι μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικοί αναγκάζονται να διασχίσουν παράπλευρους χωματόδρομους για να φτάσουν στο σχολείο.

Τη Δευτέρα 28/02/2022 τμήμα του οδοστρώματος, παραπλεύρως της γέφυρας, υποχώρησε με αποτέλεσμα ο οδηγός με το αυτοκίνητό του να πέσει στη τρύπα που δημιουργήθηκε. Από αυτό το σημείο καθημερινά περνάνε οι γονείς, παιδιά και εκπαιδευτικοί για να πάνε σχολείο. Θα μπορούσε να προκληθεί σοβαρότατο ατύχημα και αυτή τη στιγμή να θρηνούσαμε ανθρώπινες ζωές και εκ των υστέρων να ψάχναμε υπαίτιο για να αποδοθούν ευθύνες.

Έχουμε απευθυνθεί πολλές φορές στους ανάλογους φορείς για την άμεση αποκατάστασή της, όμως το πρόβλημα εξακολουθεί να υπάρχει και παράλληλα καμία διαβεβαίωση δεν έχει δοθεί ότι θα αρχίσουν άμεσα ενέργειες για την επισκευή της.

Διερωτόμαστε, δεν υφίσταται κάποια διαδικασία άμεσης και κατεπείγουσας ανάθεσης για την αποκατάστασή της όταν κινδυνεύει η ασφάλεια των μαθητών κατά την πρόσβασή τους στο σχολείο;

Με τη παρούσα επιστολή απαιτούμε το **ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ** στο σχολείο τους και αναμένουμε τις δικές σας ενέργειες για την επίτευξη αυτού.

Αποφασίσαμε την αποχή των μαθητών όλων των σχολικών μονάδων για την Παρασκευή 04/03/2022

Με εκτίμηση

Τα μέλη του Δ.Σ. των συλλόγων

